



难忘,这些2019无锡教育圈最in的旋律

无锡市“中国好网民‘歌唱祖国’百场快闪展播评选”结果公布

2019年是新中国成立70周年,“用歌声表白祖国”这一段旋律你一定难忘。近日,由无锡市委宣传部、市委网信办开展的“万众一心 礼赞时代 耀动无锡”中国好网民“歌唱祖国”百场快闪展播活动评选结果出炉,在征集的167部快闪作品中,最终评选出54部优秀作品,无锡教育系统十几部作品入选,成为2019年无锡教育圈最in旋律的压轴作品。

其中,无锡市委教育工委、市教育局和无锡工艺职业技术学院被评为“最佳作品入选单位”,无锡市第三高级中学被评为“优秀作品入选单位”,无锡市第一中学、辅仁高级中学、梁溪区侨谊教育集团被评为“优胜作品入选单位”,无锡市教育局被评为“优秀组织单位”,无锡外国语学校、宜兴市城南实验小学被评为“网络人气作品入选单位”。

2019年上半年,无锡市教育工

工委、市教育工会在全市教育系统组织开展了“同唱一首歌 献礼新时代”万名师生喜迎新中国成立70周年快闪视频大赛,全市共有126所学校5万余名师生参与,共收到作品120余件。校园内外,挥舞的红旗,明媚的笑脸,深情的歌声,热情涌动,相映成辉。

2019年8月4日,上海浦东机场的候机大厅内,突然响起了《我和我的祖国》的动人歌声,无锡市少年宫

合唱团的少年们手拿国旗,正向着人群深情高歌,这动人一幕让周围的旅客既惊喜又激动。这场《我和我的祖国》快闪,用一种涌动的热忱,把在机场的陌生人紧紧凝聚在了一起。

2019年7月份开始,一场名为“同唱一首歌 礼赞新中国”的爱国歌曲传唱活动在无锡各中小学校园内外陆续唱响。全市中小学生们用真挚的声音和特别的方式共同献歌祖

国、祝福祖国。师生们结合升旗仪式和相关主题活动,到烈士陵园、革命遗址等爱国主义教育基地举行爱国歌曲传唱活动。

2019年最in的旋律始终萦绕在耳边,动人的旋律让我们感受到无锡教育人对祖国的满腔热忱。这些最in的旋律,频频刷爆无锡人的朋友圈,还数次登上了“学习强国”平台,全国、省市级媒体纷纷报道。

宗合 施皎

捞鱼迷

无锡师范附属小学六(5)班 强桢凯

世界上有各种各样的迷,喜欢看戏的叫戏迷,爱好阅读的叫书迷,而我却对捞鱼情有独钟,算是个捞鱼迷。

夏日炎炎,火热的太阳炙烤着大地,路上没有一个人,而我却穿着短袖,拿着水桶,兴致勃勃地来到小河边,一坐就是一下午。冬天寒风凛冽,但也阻挡不了我捞鱼的热情,我穿上手套,戴好帽子,一手拿着渔网,一手擦着鼻涕,守在池塘边,趁小鱼出来晒太阳的时候,劈头盖脸地网了上去。美术课上,对着课本上几条栩栩如生的金鱼,我想:要是能画上一张网,把它变成一张“捕鱼图”该多好。商场里,我看到有卖金鱼的小店,又有了想要捞鱼的念头,爸爸经常笑话我说:“你真是捞鱼上瘾了,每时每刻都在想它。”

又是周末,我迅速做完作业,带上渔网,和爸爸妈妈弟弟一起来到了蠡湖新城,准备“大干一场”。我选好地方,撒下面包屑,引诱鱼儿过来。这些鱼儿可够贼的,我一靠近,它们就游开了,我一走开,它们又聚拢过来,欢快地吃着面包屑。渐渐地,我摸清了它们的习性,于是

蹑手蹑脚地猫了过去,把网兜探到水里,慢慢地靠了上去……可没等我动手,鱼儿就警觉地四散开去。我没有气馁,而是耐心地等待着,我知道它们一会还会回来的。

不出意料,没过多久鱼儿们就重新游了回来,小嘴一张一张地追逐着水面上的面包屑。我看准时机,猛地把网一提,但网兜里空空如也。于是我重新蹲下,静静地等待新的机会,这次我不再急着拉网,眼睛直勾勾地盯着水面上游动的鱼儿,等待着最佳时机的到来。我的额头开始微微有些冒汗,脚底也开始有些酸麻,心里好像有一面小鼓“咚咚咚”地敲着。终于,机会来了,鱼儿们围在网兜中心,形成了一朵“花”,说时迟那时快,我双手急忙把网一提,一道银光夹杂在网中脱水而出,我高兴地跳了起来,但又差点摔倒,原来是蹲得太久,腿都已经麻了。

这就是我,一个纯粹的捞鱼迷。爸爸说,要是我把捞鱼的痴迷放在学习上就好了。我想,我不仅要生活中做一个捞鱼迷,还要在知识的海洋中捞到属于自己的“大鱼”。

全省“校园心理剧”展演走进无锡

汽车工程高职校荣获舞台剧类特等奖和“优秀原创剧本奖”

12月28日,由省文明办、省教育厅主办的第十届江苏省中小学“校园心理剧”优秀剧目展演在无锡举行。无锡汽车工程高等职业技术学校原创心理剧《破茧》参加演出,荣获舞台剧类特等奖和“优秀原创剧本奖”。展演中,汽校学子们精彩而不失本真的现场演出,展现

出了汽校学子的风貌,博得了在场观众的掌声和赞誉。

“校园心理剧如同一面镜子,折射出了校园生活的丰富多彩,也展现出了青春期的成长烦恼。”该校原创心理剧《破茧》编导乔洪波老师介绍说,此剧本讲述了一位名叫齐晓彤的职校女生的成长故事。故事中,齐晓

彤同学中考失利考入了汽车工程学校,产生了诸多不适应,在心理老师帮助下,超越自我,努力学习专业知识,积极进取,一举获得了国赛冠军,令人感慨万千。“剧本创作源于真实生活,用质朴的表演,演绎真实的故事,才能激发情感的共鸣”,该校学生处主任丁怡老师如是说。 王逸博

以“创客空间”课程基地为平台

推进STEAM教育和“创客教育” 锡东高中入选省级“科学教育综合示范学校”

日前,江苏省科协、省教育厅公布了“十三五”第四批省科学教育综合示范学校名单,江苏省锡东高级中学等无锡4所学校上榜。

近年来,锡东高中推动科技及创客教育,注重学生动手实践能力的培养,通过多年实践已形成了一套完善的科学教育机制,培养了一批又一批具有较高科学素养和创造能力的学生。据了解,该校多年来开展科技节、无人机、机器人等科学类活动,并发挥省科学教育特色学校、省青少年科技工作室、市科普教育基地的示范引领作用,以“创客空间”课程基地为平台,将创新精神融入科技教育中,协同推进了“思维可视化”“创客空间”和“立

体阅读”三个课程基地建设与实践探索,努力将之建设成为师生共进、校际共通、区域共享的示范性课程基地,带动学校创新文化培育和发展。

作为江苏省第一批STEAM教育实验学校,锡东高中2019年在“创客空间”课程基地基础上,启动并实施了“以项目学习推动创中学的实践研究”,并获批成为“江苏省基础教育前瞻性教学改革实验项目”。该校以项目化方式推动“创中学”往深度发展,建立丰富的课程群,有“思维可视化”“设计思维”等专门课程,有创意学习、建模教学、课本剧等学科类课程,有锡东梦工场、光影锡东、立体纸雕等活动类

课程。

学校探索出“以高阶的思维训练为主、以深入的学科交融为主、以更高层次的思想融合为主”的教学模式,明晰并发挥基础教育阶段学科教学与STEAM教育、创客教育的相互补充、相互推进的作用,学生创意电子焊接、激光雕刻、可编程无人机等学生作品多次获奖。机器人社团“在创造中学习”机器人前沿知识,积极参加各类各项机器人竞技比赛,学生在VEX工程挑战赛、WER能力挑战赛两个项目上取得了不凡的成绩,多次获团体一等奖,在刚刚结束的WER顶级赛事“2019年WER世锦赛”中,学校有两支队伍获一等奖。叶琳 陶子

办学特色 英语

挖掘你我亮点 展示你我特色

推进彰显“积余特质”的“学思课堂”

积余实验学校荣获全省“初中优秀课堂教学改革成果”奖

12月26日,来自全省400余名初中校长和教育工作者参加第12届江苏省初中校长峰会暨江苏省教育学会初中教育专业委员会年会。开幕式上,公布了全省“初中课堂教学改革优秀成果”评选结果,全省118所学校获此项课改成果奖,无锡市积余实验学校“学思课堂”深度学习项目上榜。

近年来,积余实验学校推进植根于课堂的“学与教”的研究和改革,建设“学科教师学习共同体”,推进彰显出鲜明的“积余特质”、充满

活力的“学思课堂”。“十三五”期间,该校申报了省、市课题“同伴指导提升教师课堂观察素养的实践研究”和“教师运用学习策略指导学生高效学习的行动研究”,两个课题研究同步推进,通过各个层次的培训和主题展示活动,带动了学校教师学术共同体建设和“学思课堂”建设。

该校推进基于“九年一贯制”办学特色的“学思课堂”,开展一年一度的教学展示课,覆盖各学科、各学段,并在2018年10月在小学部启动了“儿童立场”的体验式教研活

动,探索基于“儿童立场”的体验式课堂。两年来,学校相继开展了小学英语、初中语文、初中化学、初中物理“学科高地”教学展示研讨活动,体现了积余教师课堂教学“合学生基本学情、合学生认知规律、合学生思维节奏”的“三合”特征。

依托课堂教学研究和学术共同体建设,该校推进植根于“课堂”的“学与教”的研究和改革,逐步实现“两个转型”,即教师从“教的课堂”向“学的课堂”转型,学生从关注“知识积累”向关注“学习方法和能力”

转型。在“大教研”“宽教研”理念下,该校依托一年一度的学校教育展示年会展示活动和集团教研活动,各学科组打破界限,以教材研读、课例观摩及微分享等多种形式,开展组外交流和校际交流,倡导“融通”学习,在融通学习中打开思维视野。

学校着力打造信息化背景下的“智慧课堂”建设,举行“智慧课堂”教学展示活动。2018年,学校被无锡市教育局授予无锡市第二批“智慧校园”建设试点学校、无锡市第三批“智慧课堂”项目建设试点学校,信

息化的引入,逐步实现了教学的变革,学校尝试将“OK平台”的使用融入课前、课中、课后教学全场景。

各学科组还深入研究“合作学习”“小组学习”“主题学习”的范式,探索“课前课中课后”三位一体的听评课方式,提倡“先测后教”“以学定教”,科学、精准、全面评价“学思课堂”。课堂教学的“不断升级”,让积余教师在各级各类赛课和教学展示中崭露头角,近三年来共有17位教师荣获省市各类课堂教学比赛一二等奖。 荣加贝 陶子

无锡福彩“爱心返乡车票” 现接受报名!

“情暖回家路”无锡福彩“爱心返乡车票”现接受报名! 报名要求为:年龄18-60周岁,非无锡户籍的道德模范、身边好人、优秀志愿者、先进工作者、劳模、见义勇为者、献血积极分子或有突出贡献者,且返乡地为湖南、四川、重庆、河北、河南、安徽的新市民。 报名时间为2019年12月24日至2020年1月15日,申请者可关注“无锡福彩”微信公众号(或扫描二维码)线上报名。



扫码报名

现代快报+

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量超大的都市早报 全面覆盖无锡城乡(含江阴、宜兴) 大无锡区域发行领先

独家视角 全球视野

地址:无锡市时代国际B座26层 新闻爆料热线:82753110 广告投放热线:82756961

